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 Prefeitura de Guarujá do Sul 

Estado de Santa Catarina 

Edital de Processo Seletivo nº 001/2018 

 

 

 

TIPO DE PROVA: 01  

CADERNO DE PROVA 

CARGO: Professor(a) de Ensino Fundamental Anos Iniciais 

________________________________________________________________________________________________________________________________

INSTRUÇÕES: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de 

identificação e a caneta esferográfica de tinta preta 

ou azul, feita de material transparente. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações 

solicitadas. 

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se 

inscreveu e se a mesma contém 20 questões, 

numeradas de 1 a 20. Caso contrário, informe 

imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por 

falha de impressão e/ou total de questões. 

 Para cada questão existe apenas uma resposta 

certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão 

Resposta. 

 

VOCÊ DEVE: 

 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova 

destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos 

números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante 

no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o 

Cartão de Resposta: 

ATENÇÃO: 

 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas 

diferente do modelo acima, ocasionará a anulação 

da questão.  

 É de responsabilidade do candidato o 

preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 02h30min, incluído neste 

horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer após decorridos 

30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao 

fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas.

________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Anote aqui suas respostas para posterior conferência: 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
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Questões de Conhecimento Específico 
 

01. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa respectivamente as lacunas: 

“O Transtorno da __________________, alternativamente conhecido como ____________________, é um transtorno 

caracterizado por problemas no reconhecimento preciso ou fluente de palavras, problemas de 

decodificação e dificuldade de _______________________.” 

A) Leitura – Dislexia – Ortografia. 

B) Mente – Dislalia – Pensamento. 

C) Imaginação – Disortografia – Raciocínio. 

D) Inteligência – Discalculia – Raciocínio. 

 

02. É um método de alfabetização sintético e não analítico: 

A) Silábico. 

B) Palavração. 

C) Sentenciação. 

D) Global. 

 

03. Utilizamos uma linha de ensino tradicional se nos baseamos em métodos de memorização, baseado em 

livros didáticos e aulas apenas expositivas. Ou pode adotar uma linha progressista, rompendo a cultura do 

ensino baseado na memorização, utilizando trabalhos de campos, outros métodos para dar aula, por 

exemplo, utilizar a música como suporte da matéria. 

Sobre o trecho acima: 

A) Apenas a primeira frase está incorreta. 

B) Apenas a primeira frase está correta. 

C) Está completamente correto. 

D) Está completamente incorreto.  

 

04. Está incorreto tendo em vista a Constituição Federal: 

A) Determina que a lei disporá sobre as categorias de trabalhadores considerados profissionais da 

educação básica. 

B) Determina que a lei disporá sobre a fixação de prazo para a elaboração ou adequação dos planos 

de carreira dos professores, no âmbito da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos 

Municípios. 

C) Estabelece que as universidades não gozam de autonomia didático-científica, administrativa e 

de gestão financeira e patrimonial, e obedecerão ao princípio de dissociabilidade entre ensino, 

pesquisa e extensão. 
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D) Facultado às universidades admitir professores, técnicos e cientistas estrangeiros, na forma da 

lei.  

 

05. Não corresponde a um dos objetivos da psicomotricidade: 

A) Desenvolver a coordenação motora fina e grossa. 

B) Vilipendiar a valorização da autoestima e da identidade própria. 

C) Desenvolver a capacidade sensorial em relação ao ambiente externo. 

D) Induzir a confiança em si mesma (na criança). 

 

06. Assinale a alternativa incorreta. Os sistemas de ensino assegurarão aos educandos com deficiência, 

transtornos globais do desenvolvimento e altas habilidades ou super dotação: 

A) Currículos, métodos, técnicas, recursos educativos e organização específicos, para atender às 

suas necessidades. 

B) Sistema de intermitência para aqueles que não puderem atingir o nível exigido para a conclusão 

do ensino fundamental, em virtude de suas deficiências, e aceleração para concluir em menor 

tempo o programa escolar para os superdotados. 

C) Professores com especialização adequada em nível médio ou superior, para atendimento 

especializado, bem como professores do ensino regular capacitados para a integração desses 

educandos nas classes comuns. 

D) Educação especial para o trabalho, visando a sua efetiva integração na vida em sociedade, 

inclusive condições adequadas para os que não revelarem capacidade de inserção no trabalho 

competitivo, mediante articulação com os órgãos oficiais afins, bem como para aqueles que 

apresentam uma habilidade superior nas áreas artística, intelectual ou psicomotora. 

 

07. Consta no Estatuto da Criança e do Adolescente: 

I - Os proprietários, diretores, gerentes e funcionários de empresas que explorem a venda ou aluguel 

de fitas de programação em vídeo cuidarão para que não haja venda ou locação em desacordo com a 

classificação atribuída pelo órgão competente; 

II - As fitas não deverão necessariamente exibir, no invólucro, informação sobre a natureza da obra 

e a faixa etária a que se destinam. 

Sobre os itens acima: 

A) Apenas o item I está correto. 

B) Apenas o item II está correto. 

C) Ambos estão incorretos. 

D) Ambos estão corretos. 
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08.  O Estatuto da Criança e do Adolescente preconiza explicitamente que respeitando sua condição 

peculiar de pessoa em desenvolvimento a criança e o adolescente têm direito a, exceto: 

A) Esportes. 

B) Diversões. 

C) Espetáculos. 

D) Interação virtual. 

  

09. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa respectivamente as lacunas: 

“Atualmente, acredita-se na origem dos Transtornos de Aprendizagem a partir de distúrbios na 

__________________ de informações em várias regiões do cérebro, os quais podem ter surgido durante o 

período de gestação. O desenvolvimento cerebral do feto é um fator ___________________ que contribui para o 

processo de aquisição, conexão e atribuição de significado às informações, ou seja, da ___________________.” 

A) Interligação – Importante – Aprendizagem. 

B) Resiliência – Irrelevante – Afetividade. 

C) Bifurcação – Irrelevante – Fugacidade. 

D) Coligação – Relevante – Venalidade. 

 

10. Em relação a Recreação: 

(__) - É a prática de atividades lúdicas, que envolvem a espontaneidade, a liberdade de expressão, a 

criatividade, a alegria, o prazer de forma individual ou coletiva; 

(__) - As atividades recreativas envolvendo jogos, brinquedos e brincadeiras podem ser desenvolvidas em 

escolas, clubes, empresas, acampamentos, dentre outros espaços; 

(__) - No contexto escolar as atividades recreativas visam o desenvolvimento integral dos educandos 

exclusivamente nos aspectos cognitivos afetivos; 

(__) - Atividades recreativas envolvendo o brinquedo, a brincadeira e o jogo, como práticas corporais da 

Educação Física Escolar, não são capazes de contribuir para o desenvolvimento integral dos educandos.  

Levando-se em consideração que (V) significa verdadeiro e (F) significa falso, a sequência correta das 

proposições acima:  

A) F-V-F-V. 

B) V-F-F-V. 

C) V-V-F-F. 

D) F-F-V-V. 
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11. Emília Ferreiro contribuiu bastante para o entendimento de como ocorre o processo de 

aprendizagem da linguagem escrita. Segundo afirma, a criança pensa sobre a escrita, formulando 

hipóteses sobre ela, como maneira de compreender o que significa. Essas hipóteses acontecem em todas 

as crianças e vão evoluindo desde: 

A) A fase inata até chegar à fase peremptória. 

B) A fase pré-silábica até chegar ao padrão alfabético. 

C) O período nata até chegar ao padrão proto-moral. 

D) O período púbico até chegar ao padrão de plenitude ética. 

 

12. Analise o trecho a seguir e assinale a alternativa que completa respectivamente as lacunas: 

“Uma nova alternativa aos tradicionais livros didáticos de papel são os Recursos Educacionais 

___________________ (REA): materiais de ensino, aprendizagem e pesquisa sob domínio público ou licenciados 

de maneira ___________________, disponíveis em qualquer tipo de mídia ou suporte digital. Esse modelo foi 

criado há 10 anos, com o marco da Declaração de Educação Aberta de Cape Town. Desde então, países 

como África do Sul, Estados Unidos e Alemanha chegaram a implementar políticas públicas de 

investimento em materiais educativos ______________________.” 

A) Assíduos – Inflexível – Resilientes. 

B) Abertos – Flexível – Abertos. 

C) Arquetípicos – Reflexiva – Fragmentados. 

D) Assertivos – Flexível – Fechados. 

 

Questões de Língua Portuguesa 
 

13. As locuções verbais podem ser utilizadas para expressar diferentes ideias de tempo ou de 

desenvolvimento de ações. A locução verbal indica voz passiva de ação em: 

A) Eles foram atacados por várias abelhas enquanto caminhavam pela fazenda. 

B) Eles estão cercados pela polícia. 

C) O Brasil tem de ser um país menos desigual. 

D) “Afinal, o homem teso rendeu o flexível, e passou a falar pausado, com superlativos.” (Machado 

de Assis) 

 

14. “Não gostaria de tomar nada?”. Assinale a alternativa em que a palavra “nada” sublinhada possui a 

mesma classificação morfológica que a palavra “nada” sublinhada na frase acima: 

A) O vestido custou quase nada. 

B) Coloque um nada de sal na carne. 

C) Sempre foi um nada na vida. 
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D) “[…] mais gente querendo ganhar dinheiro sem fazer nada” 

 

15. “A mulher foi-se embora de repente, deixando surpresos todos os convidados.”. Em relação às relações 

de coesão e coerência, é correto afirmar que a partícula “se” em “foi-se” é classificada como: 

A) Partícula expletiva ou de realce, não exercendo função sintática alguma. 

B) Partícula integrante de verbos essencialmente pronominais. 

C) Pronome reflexivo. 

D) Índice de indeterminação do sujeito. 

 

16. Assinale a alternativa cujo termo sublinhado do trecho exerça a função sintática de complemento 

nominal: 

A) O empréstimo do banco salvou a empresa. 

B) Os bolinhos de feijão alegravam os meninos na hora do almoço. 

C) Ele tinha certeza de que o despacho sairia amanhã. 

D) A resposta do entrevistado surpreendeu a todos. 

 

17. “Entre as orações, a vírgula é utilizada para separar orações subordinadas adjetivas explicativas.”. 

Assinale a alternativa que contempla tal regra:  

A) O homem, que é mortal, julga-se às vezes eterno. 

B) A audiência foi, conforme atestaram os advogados, bastante positiva para a defesa. 

C) Acabada a balada, retiraram-se os convidados. 

D) Cão que ladra, diz o dito popular, não morde. 

 

Questões de Conhecimentos Gerais 
 

18. De acordo com a Lei Orgânica de Guarujá do Sul - SC, são auxiliares diretos do Prefeito: 

I - Os Secretários Municipais;  

II - Os Diretores de órgãos da administração Pública Direta; 

III - O primeiro-ministro do Estado.   

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e III estão corretos. 

B) Apenas os itens II e III estão corretos. 

C) Apenas os itens I e II estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos.  
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19.  Foi um conflito entre Olinda e Recife (1710). Na época, os senhores de engenho de Olinda, estavam em 

má situação econômica, pois as Antilhas holandesas haviam aberto concorrência com a produção 

açucareira do Nordeste. Assim, para cobrir suas despesas, esses senhores criaram uma dívida com os 

comerciantes de Recife, fazendo surgir uma rivalidade entre esses povoados. 

O trecho acima faz referência a:  

A) Revolta de Beckman. 

B) Guerra dos Mascates.  

C) Revolta de Vila Rica. 

D) Guerra dos Emboabas.  

 

20. É o maior rio brasileiro, sua extensão é de aproximadamente 2.800 km, passando por cinco estados. 

O Rio nasce na Serra da Canastra, em São Roque de Minas (MG) e escoa no sentido Sul-Norte pela Bahia 

e Pernambuco, quando altera seu curso para o Sudeste, chegando até sua foz no Oceano Atlântico na 

divisa entre Alagoas e Sergipe. Trata-se da: 

A) Bacia do São Francisco.  

B) Bacia Platina.  

C) Bacia Amazônica.  

D) Bacia do Tocantins-Araguaia.  

 


